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平成２９年度 １０月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成２９年１０月１７日（火） 

◎開催日時  平成２９年１０月２６日（木） 午後１時３０分～午後３時０８分 

◎場   所  伊那市浄水管理センター 会議室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、田畑教育委員、原田教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、吉田学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、宮下スポーツ振興課長、中村指導主事、唐木指導主事 

 

１ 開  会 

 

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言 

 

・資料「私の未来年表」に基づき田畑委員発表 

 

４ 会議事項 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

・委員長から、台風２１号の上陸について、先手先手で綿密な対応が取られ、あり

がたかったと感想が述べられた。 

     ・委員長から、ドローンフェスティバルの講演では、技術革新のスピードの速さを

実感したが、一方で、今朝の報道で、中国がドローン生産世界シェアの７割を占

めているとのニュースに触れ、開発競争の激しさを感じたとの感想があった。 

 

 第２ 議案 

（１） 伊那市要保護及び準要保護児童生徒援助費支給要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     ・委員から、入学前支給の金額はいくらか質問があり、学校教育課長より、小学校

が４０，６００円、中学校が４７，４００円で、小・中学校それぞれ４０～ 

５０人、合計で１００人程度の支給を見込んでいるとの説明があった。 

     ・委員長が諮ったところ、原案どおり議決された。 

 

第３ 報告事項 

（１）学力向上のための授業改善研究会の開催について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

     ・教育長から、研究会の内容について、「分析の仕方等について」を「分析の仕方・
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活用方法について」に変更するよう指示があった。 

・委員長から、伊那北小学校の実践発表は、具体的にどういうものか質問があり、

指導主事より、東部中学校の教頭が指導者として、ビデオを基にした授業研究会

を行ったり、授業改善について研究を行ったりしてきており、そのことについて

の発表を予定しているとの説明があった。 

     ・教育長より、東部中の教頭は、学力向上の担当指導主事を務めた経験があり、そ

の経験を是非活用したいということで、毎月、伊那北小学校を会場に、例会を持

って授業を見たり、指導していただいたりしている。特に、先輩の先生方の授業

に、若い先生が感銘を受けているとの声を聞いているとの説明があった。 

・委員長から、そうした取り組みが学力の向上に貢献しているという関係まで導か

れる発表になるのか質問があり、指導主事より、結果として学力向上に結び付い

ているかについてはつかみ切れていないが、先生方の意識の変化、ベテラン教諭

の授業を見た若手教諭が自分の授業を見直したり、工夫しようという姿勢が出て

きているということを聞いているとの説明があった。 

・委員長から、テストの点だけに集約されていくのはよくないが、授業の中で子ど

もたちが活発に意見交換するようになったとか、挙手する生徒が増えてきたとか、

家庭学習のやり方が変わってきたとか、そうした部分にまで触れてもらうといい

発表になるのではないかとの発言があり、教育長より、学力向上のための研究会

であり、そこに視点を置いて発表していただきたい、伊那北小学校はＭＩＭにも

取り組んでおり、そういう面も合わせ、漢字など点数化できるものもあり、総合

的に力をつけているということが示される形で計画したいとの説明があった。 

 

（２）第２６回伊那能について 

（３）いーな音楽祭２０１７について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     ・委員長から、来年度計画している学校での伊那能の実践について、是非実現させ

てほしいとの発言があり、生涯学習課長より、効果があるとの説明があった。 

 

（４）教育委員と社会教育委員の懇談について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・職務代理者より、懇談テーマの中に「人口減少社会の中で、公民館活動にも支障

が出てきている」とあるが、具体的にどういう支障が出ているのか質問があり、

生涯学習課長より、例えば、集落の過疎化に歯止めがかからず、集落が維持でき

ない。公民館についても、集会施設の維持や活動が困難になったり、地域行政の

担い手がいなくなってしまう懸念もある。また、活動費の確保の問題もあり、そ

うした問題について、社会教育委員が考えてくるので、教育委員にも考えていた

だき、活発な話し合いになればありがたいとの発言があった。 

     ・委員から、社会教育委員は地域ごとに、公民館から選任されているのか質問があ

り、生涯学習課長より、社会教育委員の選任にあたっては、社会教育・学校教育

の経験者などの区分があり、伊那市の場合には１０名を１０地区で分け地区選出
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としている。１０名の中には、博物館の経験者、社会教育や行政に携わってきた

方、学校教育経験者など、多様な知識を有する委員で構成されていることから充

実しており、７割が女性ということから大変元気がある委員会になっているとの

説明があった。 

     ・委員長から、人口減少社会に関しては、できるだけマイナス思考にならないよう

に、展望の開ける提案をしてほしいとの発言があった。 

 

（５）長谷地区生涯学習講演会について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     （質疑なし） 

 

（８）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

５ その他 

（１）１１月の日程について 

（２）１２月の主な日程について 

・小中学校長会          １２月１２日（火） 午後３時３０分 

   ・第３回総合教育会議       １２月１８日（月） 午後３時３０分 

・学力向上のための授業改善研究会 １２月２２日（金） 午後３時 

・１２月定例教育委員会      １２月２７日（水）  午後３時 

 

 

６ 閉  会 

 

 

 


